

történt. Az egyik követőt le is filmezték, amint véres kézzel, a bűncselekményhez használt késsel hadonászva azt kiabálta, hogy „harcolnunk kell ellenük, mivel ők is harcolnak ellenünk ... szemet szemért, fogat fogért”. Hozzátette: elnézést kér, amiért nőknek is végig kellett nézniük a történeteket, de „a mi országunkban a mi asszonyaink ugyanezt látják”. Nem derült ki, hogy melyik országra utalt. Az elkövetők nem menekültek el, megvárták a rendőrséget, s a rendőrökre is rátámadtak, ekkor lötték meg őket. Tanúvallomások szerint a két gyanúsított „Allahu akbar” kiáltással támadta meg a közeli laktanya felé tartó fiatalembert. Egyes szemtanúk szerint a tettesek drogok hatása alatt állhattak.

sok csütörtökre hirdetett forgalombénító akciója, miután a közúti áruszállítók szakmai szervezetei megállapodásra jutottak a bukaresti közlekedési minisztériummal. A kamionosok hétfőn még azzal fenyegettek, hogy a nagyvárosok terelőútjain és a főbb útvonalakon fogják felsorakoztatni járműveiket, amelyeket csak személygépkocsik, illetve a rendőrségi, tűzoltósági és mentőautók előzhetnek meg.

### Háttér

A 13 ezer tagot tömörítő Román Közúti Áruszállítók Szövetsége (UNTRR) és a 7500 fuvarozó érdekeit képviselő Országos Közúti Konföderáció (CNR) szerda délutáni közleménye szerint a tiltakozó akció forgalomlassításban nyilvánult volna meg: ezzel kívánták úgymond tükrözni azt a reakciósebességet, amelyet a bukaresti közlekedési minisztérium tanú-



Úgy tűnik, megegyeztek az illetékesekkel. (Képiünk illusztráció)

sít a fuvarozók gondoljait. Szerda este a két szakmai szövetség lefújta az akciót, miután megállapodást írtak alá Relu Fenechiu közlekedési miniszterrel. A romániai kamionosok a közúti áruszállítást érintő, általuk barátságtalannak tartott jogszabályok megváltoztatását és a korrupció felszámolását sürgették, valamint konstruktív párbeszédet követeltek a

román kormánytól. Azt állították, hogy a román közúti törvénykezésben a bírságok nem állnak arányban a kihágás súlyával. A szerdán aláírt megállapodásban a román közlekedési tárca vállalta, hogy júniusban javaslatot dolgoz ki a közúti bírságok mértékét szabályozó kormányhatározat megváltoztatására – közölték a fuvarozók képviselői.

## Megsemmisülés a művészetben: nem mindig rossz

Szerves része néha magának a művészetnek a mű megsemmisülése – erről tartott előadást a Moszkvában Nagy T. Katalin művészettörténész, egyetemi tanár. Sokszor politikai üzenete is lehet ennek.

### SZEGHALMI ŐRS

Politikai, társadalmi üzenetet hordoz a legtöbbször, de olyan is van, hogy csak egyszerűen önmagáért való: az önmegsemmisítő művészet tulajdonképpen egész irányzatát nőtte ki magát. A PKE Filozófia és Kultúratudományok tanszéke által szervezett Filozófiai esték újabb alkalma során erről tartott előadást tegnap délután dr. Nagy T. Katalin egyetemi tanár, művészettörténész a Moszkva kávézóban. A destrukció, mint hozzáállás és mint alkotói elv már a '20-as években meg-megjelent, de ko-

molyabb művészeti jelenséggé az '50-es, '60-as években vált, és néha ma is visszaköszön. Hatással volt a performansz műfajának megszületésére is. A kortárművészetben is megfigyelhetőek a nyomai.

### Példák

A Magyar Nemzeti Galéria volt munkatársa, az Eszterházy Károly Főiskola tanára, Nagy T. Katalin példákat is sorolt a művészet pusztulására, önpusztítására. Kevesen tudják például, hogy a New Yorban lerombolt WTC-tornyokban olyan értékes művek is voltak, mint Rodin vagy Miró

egyek munkái. Ezek egy része megsemmisült, a megmaradt, de sérült alkotásokból viszont aztán tárlatot szerveztek – s a műtárgyaknak így már más a konnotációja. Más persze az, amikor az alkotásokba kvázi bele van kódolva a megsemmisülésük: egyrészt már a művészet anyagtalánítására irányuló törekvések is összefüggtek ezzel, ám akkor teljesedtek ki, amikor performanszok keretében, vagy egyszerűen csak az idő előrehaladtával megsemmisítették a műveket az alkotók, vagy eleve úgy készítették azokat, hogy megsemmisüljenek. Az üzenet persze esetfüggő,

általában vagy valami ellen való tiltakozás, vagy pedig új művészeti utak keresése. Az előadó elmondta: nemrégiben valaki több száz hamisított festményt örökölt Magyarországon, s ezeket kezdetben meg akarták semmisíteni, éppen azért, hogy ne juthassanak vissza a műtárgy piacra. Egy jó részük azonban kortárs művészekhez került, akik átalakították, részben megsemmisítették e hamisítványokat – így egy új tárlat anyaga jött létre, ami szól a megsemmisülésről, de az iróniáról és a metamorfózisról is. Ha lesz rá mód, ezt Váradon is bemutatnák.

a nyelv rétegződéséről és fejlődéséről szóló előadásra is változott a prezentáció. Elhangzott: a hármas határ térségében 18 településen végeztek gyűjtést, és hiánypótló módon térképeken is megjelenítik a kiadványban a különböző szavak nyelvjárásoként való változását.

## RMDSZ-kongresszus

Május 25-én, szombaton Csíkszeredában kerül sor az RMDSZ kongresszusára. A Csíkszeredai Sportcsarnokban zajló eseményen a Szövetség új, módosított alapszabályzatot és programot fogad el. A szombati eseményen számos román és magyarországi politikus lesz jelen, köztük mindkét ország parlamenti pártjainak vezetői. A 11. RMDSZ-kongresszuson részt vesz: Victor Ponta miniszterelnök, a Szociáldemokrata Párt elnöke, Crin Antonescu, a Nemzeti Liberális Párt elnöke, Mihai Răzvan Ungureanu, a Polgári Erő Párt elnöke, Vasile Blaga, a Demokrata Liberális Párt elnöke, valamint a magyarországi FIDESZ képviselőjében Rogán Antal frakcióvezető, az MSZP részéről Újhelyi István, az Országgyűlés alelnöke és Semjén Zsolt, a KDNP elnöke, miniszterelnök-helyettes. Jelen lesz továbbá Berényi József, a szlovákiai Magyar Közösség Pártjának elnöke, Hans Heinrich Hansen, az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniójának (FUEN) elnöke. Az Európai Néppárt elnöke Wilfried Martens videóüzenetben köszönti a Kongresszus résztvevőit.

„A kongresszuson elfogadásra kerül az RMDSZ új Alapszabályzata és Programja, amelyet az elmúlt hónapokban a Szövetség szakemberei a nyilvános konzultáció során beérkezett javaslatok alapján, a társult civil szervezetekkel, valamint a helyi és megyei szervezetekkel való egyeztetés alapján dolgoztak ki” – tájékoztatott a főtitkár, majd hozzátette: „a csíkszeredai eseményen bemutatásra kerülnek a Szövetség új irányelvei és céljai alapján megfogalmazott dokumentumai, alkotmánymódosítás, Székelyföld, szörvány, európai parlamenti választások, gazdaság, európai polgári kezdeményezés témában, amelyeket az RMDSZ prioritásként kezel a következő hét évben.”